

Univerzita Karlova v Praze  
Fakulta právnická  
Katedra národního hospodářství  
Nám. Curierových 7  
Praha 1

---

Věc: posouzení diplomové práce vedoucím diplomové práce

<b>Diplomantka:</b>	Tereza Voborníková
<b>Název diplomové práce:</b>	<b>Regulace v zemědělství Aplikace na trh s mlékem</b>
<b>Rozsah diplomové práce:</b>	<b>65</b> stran psaného textu (celkem 79 stran)
<b>Datum odevzdání práce:</b>	3.5.2012
<b>Datum vypracování práce:</b>	3.5.2012

Cílem práce diplomantky bylo popsat a analyzovat charakter a vývoj regulace v zemědělství v Evropské unii a definovat jak tato regulace ovlivňuje trh s mlékem v České republice a nastítnit další možný vývoj a navíc i čtenáři přinést odpověď proč jsou regulace vůbec zaváděny a jaké jsou jejich důsledky.

Obsahem diplomové práce je nejprve popis možných důvodů regulace z teoretického hlediska. Posléze autorka detailně popsala vývoj společné zemědělské politiky (dále také jen „SZP“) v Evropské unii, včetně jejích zásadních změn v průběhu existence SZP. Další část práce je již věnována konkrétně studovanému tématu – regulaci trhu s mlékem. Zde autorka popisuje jednotlivé instrumenty aplikované již i v České republice.

Závěr práce je pak věnován zhodnocení regulace, její společenské prospěšnosti a odhadům budoucího vývoje SZP v této oblasti. Autorka se zde přiklání z názoru nevhodnosti neuvážené absolutní liberalizace. Regulaci doporučuje zachovat – ovšem pouze za podmínek zjednodušení, adresnosti a cílenosti podpor v zemědělství.

Problematika regulace trhu s mlékem s prvkem analýzy právně-ekonomických nástrojů není častým tématem odborných prací. V tomto směru je práce nepochybně ojedinělou.

Zvolené téma diplomové práce je poměrně náročné na teoretické znalosti, protože vyžaduje jak znalosti ekonomické podstaty regulace, tak i právního rámce jejího fungování.

Jako zdroje práce byly použity jak národní tak cizojazyčné publikace.

Z metod použitých v diplomové práci je možné uvést zejména indukci, syntézu i analýzu a také komparaci.

Lze uzavřít, že cíl vytčený v úvodu práce - tedy popsat principy a vývoj regulace trhu s mlékem v EU včetně České republiky, tak i vlastní důvody a důsledky regulace v agrární sféře - práce diplomantky naplňuje.

Práce podává strukturovaný a logický přehled této problematiky. Svým rozsahem - 65 stran psaného textu, práce splňuje formální požadavky na diplomovou práci. Autorka využila dostatečně i dostupnou literaturu, včetně zahraničních zdrojů.

Úprava, grafická část i tabulky jsou provedeny na požadované úrovni, stejně jako stylistická a jazyková úroveň diplomové práce.

Otázka k zodpovězení: Existují na trhu s mlékem v České republice výjimky v rámci hospodářské soutěže?

Vzhledem k úrovni zpracování diplomové práce po stránce formální, kde práci hodnotím jako dostatečně rozsáhlou a na dobré grafické úrovni, tak i nepochybné kvalitě práce po obsahové stránce, navrhuji práci k obhajobě a po případném zodpovězení doplňujících otázek, doporučuji práci ohodnotit jako výbornou.

V Praze dne 7. května 2012

.....  
JUDr. Ing. Zdeněk Hraba, Ph.D.